

Aktualizácia k 10.1.2024

Oznámenie o posune termínu elektronického zadávania údajov do registra prevádzkovateľov zariadení, ktoré obsahujú fluórované skleníkové plyny

Týmto oznamujeme, že vzhľadom k tomu, že Elektronický register prevádzkovateľov zariadení, ktoré obsahujú fluórované skleníkové plyny, nie je v súčasnosti **dostupný, termín jeho spustenia sa posúva na neurčito**.

Z uvedeného dôvodu prevádzkovatelia zariadení, **ktoré obsahujú fluórované skleníkové plyny oznamujú údaje ako doteraz:**

na tlačivách podľa prílohy č. 1 vyhlášky MŽP SR č. 314/2009 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon o fluórovaných skleníkových plynoch v znení vyhlášky č. 382/2016 Z. z. okresnému úradu, odbor starostlivosti o ŽP, v územnej pôsobnosti ktorého sa daná prevádzka nachádza.

Odôvodnenie

V zmysle § 5b zákona č. 286/2009 Z. z. o fluórovaných skleníkových plynoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov mal byť od 1. januára 2022 spustený a prevádzkovaný register prevádzkovateľov zariadení, ktoré obsahujú fluórované skleníkové plyny v množstve päť ton ekvivalentu CO₂ alebo viac a sú kontrolované na únik podľa nariadenia (EÚ) č. 517/2014 o fluórovaných skleníkových plynoch. Register prevádzkovateľov zariadení je elektronický systém, ktorý má slúžiť na účely vedenia evidencie o zariadeniach a fluórovaných skleníkových plynoch a oznamovania príslušných údajov. Koncom roka 2021 bolo rozhodnuté o posune termínu jeho spustenia na rok 2024. Následne bola zverejnená na stránke MŽP SR informácia o tejto skutočnosti.

Keďže elektronický register prevádzkovateľov nie je možné ani v roku 2024 uviesť do prevádzky, jeho spustenie sa posúva na neurčito.

Tento posun ovplyvnilo viacero faktorov vrátane potreby zabezpečenia dostatočnej prípravy podkladov a dokumentácie k uvedenému IS projektu a to najmä z dôvodu potreby priemetu novej európskej právnej úpravy (nové nariadenie EÚ o fluórovaných plynoch, ktoré bude vydané v týchto dňoch), ako aj z dôvodu prijatia nových právnych úprav týkajúcich sa riadenia, prípravy a dokumentácie IS projektov a legislatívy a opatrení súvisiacich s verejným obstarávaním.

Z toho dôvodu bolo rozhodnuté o posune termínu prevádzkovania registra na neurčito, aby sa v celom rozsahu zabezpečilo dodatočné časové rozpätie na prípravu, testovanie a prevádzku registra.